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Εγκαίνια νέαε περιόδου για το εξαιρετικό περιοδικό 
«Αρχαιολογία και Τέχνεβ», ένα έντυπο που 

διαβάζεται πλέον, μετά χαράε, και από μη ειδικούε. 
«Τα αφιερώματά pas θα καλύπτουν τόσο αμιγώε 
αρχαιολογικά θέματα όσο και ευρύτερα ζητήματα 

που διαχρονικά απαοχολούν τον άνθρωπο. 
As μην ξεχνάμε, εξάλλου, ότι αρχαιολογία είναι 

n διερεύνηση τηε ανθρώnivns 
σκέψηε και δράσηε, 

στο χώρο και στο χρόνο, 
μέοα από τα υλικά κατάλοιπα 

του παρελθόντοε». 
Με αυτά τα λόγια n εκδότρια 

και διευθύντρια του περιοδικού 
Αννα Λαμπράκη 

χαράζει τη νέα πορεία ms 
«Αρχαιολογίαε» που κυκλοφόρησε 

με νέο, εύχρηστο 
οχήμα, πλούσιο φωτογραφικό 

υλικό, νέο λογότυπο 
και αφιέρωμα οτη Γεύση. Την οργάνωση του 
αφιερώματοε (a' μέροε: αρχαίοι χρόνοι) έχει n 
αρχαιολόγοε Ζέτα Ξεκαλάκη που θα σημειώσει 

στην εισαγωγή τηε: 
«Στα θέματα του τεύχουε περιλαμβάνονται n φυσιολογική 

διαδικασία εκδήλωσηε τηε γεύσηε, n 
εξερεύνηση τηε φύαηε από τον άνθρωπο για mv 

: ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 

Νέα εποχή για την «Αρχαιολογία» 
εύρεση των κατάλληλων υλικών και n μετατροπή 
tous σε τροφή, n ανίχνευση οργανικών καταλοίπων 
βρώσιμων συστατικών σε μαγειρικά και χρηστικά 
σκεύη αλλά και ο απόηχοε καθημερινών αναφορών 

τηε αρχαιότηταε σε προϊόντα χαρακτηριστικά 
για τη γεύση τουε, όπωε φαίνεται σε ιδιωτικέε επιοτολέε 

και σημειώσει». 
Εκτόε του αφιερώματοε δημοσιεύονται πλήθοε μελετών 

και ειδήσεων από το πεδίο ms Αρχαιολογίas, 
ενώ μαζίμετοτεύχοε προσφέρεται mousepad 

με το νέο λογότυπο του περιοδικού. 
ποιηση. Καταξιωμένο πλέον το εξαμηνιαίο περιοδικό 

«Ποιητική» (εκδότηε Πατάκηε, διευθυντήε 
Χάρηε ΒλαΒιανόε) κυκλοφόρησε με m γνωστή διάταξη 

Tns ύλπε του (340 σελίδεε): ελληνική και ξένη 
ποίηση, αφιέρωμα σε σπουδαίουε ποιητέε (αυτή 
m φορά στην καναδή ποιήτρια και μεταφράστρια 
Anne Carson), δοκίμια για την ποίηση και mv ποιητική, 

κριτικά σημειώματα και εκτεταμένα σχόλια. 
Οι Ελληνεε που δημοσιεύουν ποιήματα tous - πρικίληε 

θεματολογίου και μορφήε: Νάσοε Βαγενάε, 
Αριοτείδηε Αντονάε, ΣάΒΒαε Παύλου, Γιώργοε Γώ- 

ms, Τάκηε Γραμμένοε, Πρόδρομοε Μάρκογλου, 
Εφη Γιαννοπούλου, Δήμητρα Μηλιώνη, Δανάη Σιώζου, 

Κρεοπάτρα Λυμπέρη, Νικόλαοε Μπαμπαλάκηε, 
ΝίκοεΛευκαδήτνε, Γαλάτεια Δημητρίου και 

Γιώργοε Παναγιωτίδηε. 
Ο ApioTEi'Sns Avrovas (φωτό) 
διαθέτει ένα εντελώε προσωπικό, 
ξεχωριστό ύφοε είτε στα πεζά του 
είτε, όπωε εδώ, στο ποίημα του 
«Μετατρεπόμενη κατοικία».. ΑντιΓ 
γράφω tous τελευταίουε στίχουε 
του τριοέλιδου ποιήματοε: 

«Στο οικόπεδο αποθήκευα ξύλα: ευθύγραμμα / 
καλοκομμένα δοκάρια. Καθένα τουε / ίσου μήκουε 

με τα υπόλοιπα. Ανθρωποι / αγοράζουν 
απ' αυτά: είναι χρήσιμα / για οικοδομικέε εργασια. 

Για να προφυλαχθώ / από τη βροχή κι από 
τον ήλιο έφπαξα με τα ξύλα / ένα υπόστεγο. Για 
να κοιμάμαι ήσυχα έφτιαξα με τα ξύλα / ένα δωμάηο. 

Και συνέχισα - χρησιμοποιώνταε τα ξύλα / 
ms αποθήκηε - να προσθέτω στο οικόπεδο μου 
/ νέουε χώρουε, νέα δωμάτια, Βεράντεε, οτοέε. 

Μέχρι που τέλειωσαν / τα αποθηκευμένα ξύλα. 
Οταν έρχεται κάποιοε /για να προμηθευτεί ξύλα 
/ από την αποθήκη μου παίρνει πια κομμάτια του 
οπιτιού μου». 
ευβοια. Επί δέκα χρόνια ο Δημήτρηε Σγούροε σμίγει 

mv τοπική κοινωνία του Αυλωναρίου Ευβοίαε 
και των γύρω περιοχών, με mv παράδοση, mv τοπική 

ιστορία και τον πολιτισμό. Μία προσπάθεια που 
αποτυπώνεται στο «Ρόπτρο», με γνώση, μεράκι και 
ευσυνειδησία. Σε αυτό το τεύχοε ξεχωρίζει n ιστορική 

έρευνα για τον αγώνα επιβίωσηε των κατοίκων 
του Αυλωναρίου mv Κατοχή, με m δημιουργία 

Επισιτισπκήε Εππροπήε, που μάζευε λάδι, ταξί- 
δευε στη Μακεδονία και το αντάλλασσε με σιτάρι. 
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